DER RICHTIGE HaALT S M I__

FUR IHRE MEDIENSYSTEME SOLUTIONS

GmBH

Montageanleitung
PBW-DUL-D / PBW-DUL-F-D

Pylonenhdhenverstellung mit Doppelumlenkrolle fir Display

optional mit seitlichen Tafelflligeln

Eigengewicht ohne Fliigel [kg]: ca. 110 Max.Traglast [kg]: 160
Eigengewicht mit Fliigel [kg]: ca. 140 Max.Traglast [kg]: 160

Montage-/Befestigungsmaterialien — siehe Beiblatt

ACHTUNG: Die Montage des Systems ist nur von einer sachkundigen/geschulten Person gemafR
DGUV3 auszufiihren. Bei nicht ordnungsgemaRer Montage konnen erhebliche Verletzungen der
Benutzer nicht ausgeschlossen werden. Das System ist jahrlich auf seinen sicheren Zustand zu
Uberprifen. Festgestellte sicherheitstechnische Mangel sind zu beheben. Prifung bzw. Instand-
setzung ist von Sachkundigen zu leisten. Hierzu zdhlen neben Vertretern von Fachfirmen auch
einschlagig vorgebildete Handwerker bzw. Hausmeister, sofern diese Uiber die entsprechenden
Kenntnisse gemafld DGUV3 zur ordnungsgemalen Durchfiihrung von Montage- und Wartungsar-
beiten an elektrischen Anlagen verfligen oder sie die Arbeiten unter Anleitung einer einschlagig
geschulten Person ausfiihren. Prifungen und durchgefiihrte Wartungsarbeiten sollten doku-
mentiert werden. Befindet sich die Anlage in einem nicht ordnungsgemaRen/
funktionstlichtigen bzw. beschadigten Zustand ist ein weiterer Einsatz untersagt.

111 Bitte iberpriifen Sie vor der Montage die Wandbeschaffenheit auf Tragfahigkeit des Sys-
tems !1!

Beim Bohren von Lochern ist besonders auf den Verlauf von elektronischen Leitungen, sowie
den Verlauf von Gas- und Wasserleitungen zu achten. Das Anwendungsgebiet des Systems ist
fiir den Innen-, bzw. Heimbereich oder Offentlichen- / Objekt-Bereich. Diese Anleitung ist zu
lesen und aufzubewahren! Alle mitgelieferten Befestigungsschrauben miissen verwendet wer-
den.

Um den ergonomischen Anforderungen laut DIN EN 14434-2010-04 zu entsprechen, sollten die
,Bedienteile” des Systems bzw. die Griffe zwischen 600mm und 2000mm vom FuBboden ange-
bracht sein. Der Abstand zur Decke sollte am hochsten Punkt moglichst 300mm betragen. Dies
sind lediglich Empfehlungen.

SMF Solutions GmbH - Verwaltung / Vertrieb: OllenhauerstraBe 4, 53113 Bonn - Entwicklung / Konstruktion / Showroom: Hagener Str. 3, 57072 Siegen
Produktion / Lager / Showroom: An den Bleicherkolken 10, 26871 Aschendorf - Geschaftsfiihrung: Nicole Schillo - Markus Mdller - Jens Freerks
Web: www.SMF-Solutions.de — E-Mail: info@SMF-Solutions.de — Tel.: +49 (0)228 299 715-80



DER RICHTIGE HaALT S M F

FUR IHRE MEDIENSYSTEME SOLUTIONS

GmBH

Vor Montage zu beachten

Uberpriifen Sie das gelieferte Packstiick auf Beschadigungen und vergleichen Sie die gelieferte
Ware mit der von Ihnen bestellten Hohenverstellung. Bei Abweichungen und/oder Beschadigun-
gen, dokumentieren Sie diese oder setzen sich direkt unter 02223 79698-40 mit uns in Verbin-

dung.

ACHTUNG:
Verwenden Sie fir die jeweilige Wandbeschaffenheit entsprechendes Befestigungsmaterial.

(Im Lieferumfang enthalten ist Befestigungsmaterial fiir festes Mauerwerk.)

Nach erfolgter Montage

Uberpriifen Sie nach erfolgter Montage ob das System ordnungsgemaR funktioniert.

SMF Solutions GmbH - Verwaltung / Vertrieb: OllenhauerstraBe 4, 53113 Bonn - Entwicklung / Konstruktion / Showroom: Hagener Str. 3, 57072 Siegen
Produktion / Lager / Showroom: An den Bleicherkolken 10, 26871 Aschendorf - Geschaftsfiihrung: Nicole Schillo - Markus Mdller - Jens Freerks
Web: www.SMF-Solutions.de — E-Mail: info@SMF-Solutions.de — Tel.: +49 (0)228 299 715-80



DER RICHTIGE HaALT S M F

FUR IHRE MEDIENSYSTEME SOLUTIONS

GmeH

Montage

o Montieren Sie die Gewichte an das Seilende, wie im Bild gezeigt auf
der langen Seite und schieben es in die Pylone ein. Lassen Sie das Ge-
wicht langsam in die Endposition rutschen. Uberpriifen Sie, ob die
Seilrolle richtig aufsitzt. Verschrauben Sie den Seilrollenhalter nun
fest mit der Pylone.

o Stellen Sie die Pylonen an die Wand

o Uberpriifen Sie mit einer Wasserwaage, dass die Pylonen lotrecht stehen

o Zeichnen Sie die Befestigungslocher der Wandhalterung und die Loécher der Bodenplatte an
19,5mm

Bohrung Bodenplatte bis
Riickseite Pylone.

1213mm Bohrmal’ Bodenplatten

. Bei den Wandhaltern ist darauf zu achten, das die Nutensteine welche in den Pylonen laufen, von
oben in den Wandhalter eingesetzt werden. Falls sich, durch eine unsachgemafe Wartung des
Pylonensystems, die Muttern auf den Gewindebolzen der Nutensteine 16sen sollten, kénnen die
Nutensteine nicht verrutschen und sich so aus der Wandhalterung I6sen.

SMF Solutions GmbH - Verwaltung / Vertrieb: OllenhauerstraRe 4, 53113 Bonn - Entwicklung / Konstruktion / Showroom: Hagener Str. 3, 57072 Siegen
Produktion / Lager / Showroom: An den Bleicherkolken 10, 26871 Aschendorf - Geschaftsfiihrung: Nicole Schillo - Markus Mdller - Jens Freerks
Web: www.SMF-Solutions.de — E-Mail: info@SMF-Solutions.de — Tel.: +49 (0)228 299 715-80



DER RICHTIGE HaALT S M F

FUR IHRE MEDIENSYSTEME SOLUTIONS

GmeH

Bohrbild dultere Schrauben des Wandhalters

L
1240mm bis 1260mm
L Bohrbild innere Schrauben des Wandhalters
1140mm bis 1160mm

Oberkante Pylone bis
Oberkante Wandhalter 177mm
Maximal 50mm

o Verschrauben Sie anschlieBend die Pylonen mit den Wandhalterungen und der Boden-
platten. KontrollmalRR Auenmal Pylone - Pylone: 1454mm

‘ f 1192mm Innenkante zu Innenkante der Pylonen i
I

1454mm Aullenkante zu Aufienkante der Pylonen

o Montieren Sie den Displayrahmen an die Flihrungsschienen der Pylonen und verschrauben Sie
diese riickseitig, nachdem Sie die Rechtwinkligkeit Gberprift haben.

o Achtung: Bei Flligelsystemen ist der Rahmen mit 2 Unterlegscheiben so zu montieren, dass eine
leichte Neigung nach hinten erfolgt. Dies verhindert ein selbstdndiges Aufklappen der Tafelflligel.

o Montieren Sie den Griff auf gewlinschte Hohe
1460mm
- T T — -

SMF Solutions GmbH - Verwaltung / Vertrieb: OllenhauerstraRe 4, 53113 Bonn - Entwicklung / Konstruktion / Showroom: Hagener Str. 3, 57072 Siegen
Produktion / Lager / Showroom: An den Bleicherkolken 10, 26871 Aschendorf - Geschaftsfiihrung: Nicole Schillo - Markus Mdller - Jens Freerks
Web: www.SMF-Solutions.de — E-Mail: info@SMF-Solutions.de — Tel.: +49 (0)228 299 715-80



DER RICHTIGE HaLT S M F

FUR IHRE MEDIENSYSTEME SOLUTlONS
GmeH
. Nach Montage der Pylonen an der Wand, bitte den Deckel mit einer Bohrschraube (Pos. 10

Schraubenliste) gegen Verzug sichern. Die Schraube muss so eingebracht werden, dass der
Deckel mit der Pylone fest verschraubt ist. Um die Montage zu vereinfachen, wird bei Systemen
die ab Q4 / 2022 ausgeliefert werden, diese Schraube durch die Firma SMF vormontiert.

. Dabei bitte auf die Lange der Lasche von 13mm achten (UK Deckel bis UK Lasche)
Bohrungsabstand sollte 8mm betragen (UK Deckel bis Mitte Bohrung)

SMF Solutions GmbH - Verwaltung / Vertrieb: OllenhauerstraRe 4, 53113 Bonn - Entwicklung / Konstruktion / Showroom: Hagener Str. 3, 57072 Siegen
Produktion / Lager / Showroom: An den Bleicherkolken 10, 26871 Aschendorf - Geschaftsfiihrung: Nicole Schillo - Markus Mdller - Jens Freerks
Web: www.SMF-Solutions.de — E-Mail: info@SMF-Solutions.de — Tel.: +49 (0)228 299 715-80



DER RICHTIGE HaLT
FUR IHRE MEDIEM SYSTEME

SMF

SOLUTIONS

GmBH

Verschrauben Sie die beiden Displaytrager
rickseitig an dem Display (Stellen Sie sicher,
dass evtl. vorhandene, am Display ange-
brachte, feste Wandhalterungen entfernt
werden missen)

Hangen Sie das Display mittels der riickseitig
montierten Halterungen an den dafir vorge-
sehenen Quertraversen ein und fixieren Sie
die Stell- und Befestigungsschrauben an der
oberen bzw. hinteren Position des Ein-
hdangeelements.

System nach Herstellervorgabe verkabeln
Kabel aulRerhalb des Systems, die eine fixe
Befestigung an z. B. Wand haben, miissen
eine entsprechende Lange fiir den Hubaus-
gleich aufweisen

Zur Unterstitzung der Verkabelung befinden
sich auf der Riickseite der Pylonen Kabelauf-
nahmen um die Montage verdeckt vorneh-
men zu kénnen!

SMF Solutions GmbH - Verwaltung / Vertrieb: OllenhauerstraBe 4, 53113 Bonn - Entwicklung / Konstruktion / Showroom: Hagener Str. 3, 57072 Siegen
Produktion / Lager / Showroom: An den Bleicherkolken 10, 26871 Aschendorf - Geschaftsfiihrung: Nicole Schillo - Markus Mdller - Jens Freerks
Web: www.SMF-Solutions.de — E-Mail: info@SMF-Solutions.de — Tel.: +49 (0)228 299 715-80



DER RICHTISE HaLT

FUR IHRE MEDIEMSYSTEME

SMF

SOLUTIONS

GmBH

Option mit Tafelflugeln

Anstatt der beiden Displaytrager verwenden Sie bitte den

mitgelieferten Rahmen

Achtung:

Befestigen Sie den Rahmen gemaR Zeich-
nung riickseitig am Display (stellen Sie si-
cher, dass evtl. vorhandene, am Display
angebrachte, feste  Wandhalterungen
entfernt werden miissen).

Hangen Sie nun den Rahmen inkl. des mon-
tierten Displays in die Fihrungsschlitten
der Pylonen und verschrauben Sie diesen

Verschrauben Sie die Scharniere wie im Bild
gezeigt an den Grundrahmen bzw. an den
Flagel.

Richten Sie die Fligel so aus, dass im
Zugeklappten Zustand der mittlere Spalt
mind. 25mm betragt

Die Konstruktion ist so ausgefiihrt, dass alle
anderen Abstande den Vorgaben der

DIN EN 14434-2010-04 mindestens
entsprechen

Bei dem im Bild gezeigten Fliigel handelt es sich um eine Ausfilihrung mit Nutensteinkonstruktion. Sollten

Sie die Ausfiihrung ohne Nutenstein erhalten, ist die Montage des Scharniers mittels 4 Bohrschrauben

vorzunehmen. Der Abstand von 25mm ist zwingend einzuhalten.

SMF Solutions GmbH - Verwaltung / Vertrieb: OllenhauerstraRe 4, 53113 Bonn -

Entwicklung / Konstruktion / Showroom: Hagener Str. 3, 57072 Siegen

Produktion / Lager / Showroom: An den Bleicherkolken 10, 26871 Aschendorf - Geschaftsfiihrung: Nicole Schillo - Markus Mdller - Jens Freerks
Web: www.SMF-Solutions.de — E-Mail: info@SMF-Solutions.de — Tel.: +49 (0)228 299 715-80



DER RICHTIGE HaALT S M F

FUR IHRE MEDIENSYSTEME SOLUTIONS

GmBH

Option nachlegbare-Pylone mit
flexibler Wandhalterung

ACHTUNG: Das 2. Bild zeigt die Ausfiihrung inkl.
Lastverteilung (optional)!

. Die Hohe des Wandhalters kann in der Pylone
variabel montiert werden. Wir empfehlen den
hochstmoglichen Anschlagspunkt zu verwen-
den.

Befiullen des Gewichtstanks

. Hierzu entnehmen Sie das Plastik-Cover

. Um die Anlage auszutarieren miissen sie den
Gewichtstank befillen. Bringen Sie so viel
Gewicht in die Pylonen ein (beidseitig mog-
lichst gleich) bis die Anlage sich nach oben
und unten gleichmaRig verstellen I3sst.

SMF Solutions GmbH - Verwaltung / Vertrieb: OllenhauerstraBe 4, 53113 Bonn - Entwicklung / Konstruktion / Showroom: Hagener Str. 3, 57072 Siegen
Produktion / Lager / Showroom: An den Bleicherkolken 10, 26871 Aschendorf - Geschaftsfiihrung: Nicole Schillo - Markus Mdller - Jens Freerks
Web: www.SMF-Solutions.de — E-Mail: info@SMF-Solutions.de — Tel.: +49 (0)228 299 715-80



DER RICHTIGE HaLT S M F

FUR IHRE MEDIEMSYSTEME SQLUTlONS

GmBH

Teileliste:

1213mm Bohrmal3 Bodenplatte

LFD. NR. | TEILENUMMER

SMF Rahmen 86 mit Fligel
SMF Gewicht nachriistbar
Griff

Blende

Gegengwicht fur Box

x

a|=] === =] =] =]|=|=]|E
&=

i S0mm

rﬂp 64-109mm

Pylonen Paar

Scharnier
Pufferanschlag
Bodenplatte
Bodenplatte

ung2

wlm|afofn|e|wln]|-

v
HE

.

1454mm

SMF Solutions GmbH - Verwaltung / Vertrieb: OllenhauerstraRe 4, 53113 Bonn - Entwicklung / Konstruktion / Showroom: Hagener Str. 3, 57072 Siegen
Produktion / Lager / Showroom: An den Bleicherkolken 10, 26871 Aschendorf - Geschaftsfiihrung: Nicole Schillo - Markus Mdller - Jens Freerks
Web: www.SMF-Solutions.de — E-Mail: info@SMF-Solutions.de — Tel.: +49 (0)228 299 715-80



DER RICHTIGE HALT

FUR

HRE

Y1 ECN EM S

TEME

Pos.

Stiick

Typ

Einsatz

M8 Sperrzahnmutter

Zusammenbau Wandhalter

10mm Dibel, 8x70
Wandbefestigungs-
schraube, 8,4 Scheibe
verzinkt

Befestigung Wandhalter an Wand

4/8/4

M6x20 Zylinderkopf-
schraube, Scheibe 6,4,
M6 selbstsichernde
Mutter

Befestigung Seil an Gewichtsstilicken (-korb bei NL) + Befestigung
Gewichtsstiick an Korb (bei NL)

8mm Duibel, M6x40 Be-
festigungsschraube,
6,4mm Scheibe

Befestigung Bodenplatte an Boden

M8x20 Flanschkopf-
schraube, 8,4 Zahnschei-
be

Befestigung Display

M8 Mutter

Befestigung Griff

4/8/4

M8 Mutter, Scheibe 8,4,
M6x16 Flachkopfschrau-
ben

Befestigung Fliigelrahmen

12

M6x20 Flanschkopf-
schraube

Befestigung Scharnier an Rahmen

10/ 16

M5x10 Senkkopfschrau-
be, 4,2x32 Senk-
kopfbohrschraube

Befestigung Flligel an Scharnier

10

M6x20 Flanschkopf-
schraube, 4,2x16 Bohr-
schraube

Befestigung Pufferanschlag an Rahmen

4/8/4

4,2x16 Bohrschraube
Sechskantkopf, 4,3 Un-
terlegscheibe, M5x16
Zylinderkopf

Option NL: Befestigung Revisionsoffnung

4,2x16 Bohrschraube
Sechskantkopf

Option Befestigung bei U-Halter

SMF Solutions GmbH - Verwaltung / Vertrieb: OllenhauerstraBe 4, 53113 Bonn - Entwicklung / Konstruktion / Showroom: Hagener Str. 3, 57072 Siegen
Produktion / Lager / Showroom: An den Bleicherkolken 10, 26871 Aschendorf - Geschaftsfiihrung: Nicole Schillo - Markus Mdller - Jens Freerks
Web: www.SMF-Solutions.de — E-Mail: info@SMF-Solutions.de — Tel.: +49 (0)228 299 715-80



